

La Voz de Menorca

Número suelto. 15 céntimos
Número atrasado. 20 »

Organo del Sindicato Unico de Trabajadores de Mahón y portavoz
de las organizaciones de Menorca afectas a la C. N. T.

Año XXXII — Número 9680

SUSCRIPCION
En la Isla, al mes. Ptas. 2'50
Resto de España » 3'00
Estranjero, al año » 50'00

MAHON, VIERNES 23 DE ABRIL DE 1937

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE FERMIN GALAN, 21

Cunde la desmoralización en el campo faccioso...

El ministro compañero Hernández, confirmó ayer la noticia de que en el frente de Córdoba se habían pasado a nuestras filas una compañía completa facciosa con armamento y municiones, con un total de 170 hombres.

Es uno de los signos precursores de la victoria la clara desmoralización del enemigo. Redoblemos nuestros esfuerzos para conseguir el triunfo y aniquilar por completo al enemigo

Ante la fase constructiva

El campesino debe sumarse a la Revolución

Nunca se repetirá bastante cuán importante es para la transformación social emprendida, el que pueda contarse con la colaboración franca y sin reservas de los trabajadores de la tierra. Estos compañeros, los más explotados del proletariado, tienen en sus manos el factor decisivo para la Revolución española. Por tanto, su conducta respecto al movimiento transformador será también decisiva. Si el obrero del campo, por falta de visión en el problema social o bien por la impericia para atraérselo de los que trabajamos en la ciudad, reconoce en lo sucesivo a quien vive de su penoso trabajo como dueño—contra todo derecho—de la tierra que él labora, la Revolución fracasará estrepitosamente, y todos, obreros del agro y de la industria, seguiremos unidos al yugo del salariado explotador e inhumano, a pesar de haber rendido el tributo de sangre ante el altar de esta guerra que mantenemos. Y si, al contrario, el compañero campesino se libra de los prejuicios atávicos que el terrateniente se había cuidado de mantener latentes con una delicadeza digna de mejor causa, y abre las puertas de su comprensión a la razón que el 19 de julio empezó a ilusionar a los explotados, no tan sólo de Iberia sino del mundo entero, expropiando al parásito que se dice propietario de la tierra que él hace tantos años viene regando con su sudor y poniéndola al servicio de la colectividad, se habrá dado el más firme paso hacia la sociedad libre e igualitaria.

Como vemos la trascendencia de la actitud que tomen los trabajadores del campo es patente para la cimentación del nuevo régimen social. La historia nos muestra que encuanto a revoluciones se han producido para sacudirse los pueblos de las tiranías—muchas de las cuales, degradadamente, han quedado reducidas luego a un simple cambio de tiranos—las clases campesinas han jugado el más importante papel, mejor dicho, la carta decisiva. La gran Revolución francesa del siglo XVIII no hubiera llegado a producirse si no le hubiese precedido la acción insurreccional de los explotados del agro, apoderándose de los productos de su trabajo y negándose a pagar las gabelas al señor feudal.

En España, sin remontarnos más allá del establecimiento de la República, vemos también esta rebeldía en los compañeros de la gleba. Y a través de estos nueve meses vemos al campesinado catalán y al de otras regiones explotar la tierra colectivamente, intensificando con ello la producción a fin de abastecer a nuestros frentes de guerra.

En Menorca, cierto es, nada se ha hecho en concreto para poner la tierra en manos de la comunidad. Pero de ello no se puede culpar a los trabajadores del campo; hacerlo sería arbitrario. Salvo rara excepción, el campesino no ha recibido de sus compañeros de la ciudad el ejemplo, y, claro está, la desorientación le envuelve.

Pero si se tiene en cuenta que nuestra isla posee su principal fuente productiva en el campo, se convendrá que la transformación que en él consigamos que se opere será la base del triunfo revolucionario. Por consiguiente donde debe concentrarse la atención es en el campo. Hacer que los compañeros que en él trabajan, se sumen a la Revolución comenzada en España.

No obstante la casi total permanencia de los campesinos menorquines al margen de las lides sociales, empiezan ya a incorporarse. No hace muchas semanas pudo observarse este cambio, en el Congreso celebrado en Mercadal por las organizaciones menorquinas obreras de la agricultura. Y, como era a lo en dicho comicio tratado—colectivización o municipalización de la tierra—, los aparceros de este término, y de algunas especialidades, tratan de dar en la práctica un paso firme hacia la emancipación.

Este estado de ánimo de los compañeros campesinos, aunque algo ténue aún, es alentador.

Ahora las organizaciones sindicales de los demás oficios deben prestar a los trabajadores del campo todo el apoyo preciso para lograr que alcancen el más lisonjero éxito.

Aletemos a los explotados de la tierra para que se emancipen. Su emancipación será firme base de la total de toda la clase productora. Pensemos que el campesino ha sido—es—el más vilipendiado por los explotadores del proletariado. Ayudémosle en la colectivización de la tierra y hagámosle comprender las ventajas que contiene este sistema de trabajo, el cual le permitirá aplicar al laboreo los modernos medios que nos ofrece la técnica, con la cual se redimirá de su condición de esclavo de la tierra a la vez que se facilitará el aumento en la producción.

Hagamos cuanto esté a nuestro alcance para que, aunque lentamente, el trabajador del agro vaya a la colectivización de tan indispensable elemento: la tierra. Si el campesino se suma a la Revolución, ésta triunfará con relativa facilidad.

MOVILIZACION

El día 25 del actual, y a las 8 de la mañana, se encontrarán en el Cuartel de la Explanada todos los movilizados pertenecientes al Batallón de Reserva número 2.
Mahón, 22 de abril de 1937.

Comandancia Militar de Mahón

Comisión Central de Abastecimiento de Menorca

Sesión del día 21 de abril de 1937

En la Plaza de Mahón a los veintey un días del mes de abril de mil novecientos treinta y siete, previa citación al efecto, se reunió en el despacho del señor Coronel Jefe de la Base Naval de Mahón, la Comisión Central de Abastecimiento de Menorca, y una vez constituida el Presidente manifestó que era urgente resolver la situación creada por la ausencia en los mercados de los payeses, productores de las primeras sustancias alimenticias; para lo cual se acordó nombrar una Ponencia que estudiase el procedimiento de hacer llegar a los consumidores dichas primeras materias e hiciese desaparecer el retraimiento al mercado de la payesía, tomándose desde luego a tal fin los siguientes acuerdos:

1.º Los Municipios remitirán con la mayor urgencia nota de los predios que tienen que acudir al Mercado con sus productos en los diferentes días de la semana.
2.º Así mismo con la máxima urgencia, cursarán a esta Comisión, estadísticas en las que figuren relaciones nominales con los nombres de los individuos, predios y parcelas que tengan dedicado al cultivo de sustancias alimenticias de primera necesidad (patatas, judías, verduras, habas, etcétera, etc.), próximo a recolectarse, especificando para cada individuo y finca, las dimensiones en medidas del país o por hectárea, de la cantidad sembrada, así como la semilla empleada en la misma dimensión.
3.º A partir de esta fecha, queda terminantemente prohibido el extraer ningún producto de la tierra, que no esté en condiciones de recolectarse, para lo cual antes de efectuar la recolección, tendrán que pedir permiso al Ayuntamiento respectivo. Estos permisos serán por escrito a fin de que los recolectores puedan en todo momento justificar la autorización concedida.

Y no habiendo más asuntos de que tratar el señor Presidente dió por terminado el acto, firmando a continuación todos los concurrentes.

Es copia: El Mayor de Intendencia Secretario.—V.º B.º—El Coronel Jefe Base Naval Mahón.

Relación de personas multadas por los motivos que se indican:

Palmira Torres Prats, de Villa-Carlos, 25 pesetas, por murmuraciones tendenciosas.

Gabriel Valera Quevedo, de Mahón, vendedor mercado, 25 pesetas, por poner trabas y entorpecimiento a un militar que le presentó vales para comprar mercancías.

Felicidad Llabrés, de Mahón, vendedora mercado, 10 pesetas, por negarse a admitir un vale de un militar para comprar mercancías.

Gerónimo Orfite Capella, de Ciudadela, 1.000 pesetas, por infringir las disposiciones dictadas sobre racionamiento y emplear en la confección de pan harinas adulteradas.

Mahón 21 de abril de 1937.

El Coronel Jefe Base Naval Mahón
JOSE BRANDARIS

Socorro Rojo Internacional

COMITE DE VILLA-CARLOS

Recaudación efectuada por este Comité para ayudar a los bravos defensores de Madrid:

	Pesetas
Niños escuelas Párvulos	13'50
Tripulación « Pons Martí »	35'00
Ateneo V. C.	108'50
Ayuntamiento	200'00
Grupo Ingenieros	440'00
Población (particulares)	732'50
Regimiento Artillería	4.359'10
Total.	5.888'00

De esta cantidad se han comprado artículos y juntamente con las mil pesetas sobrantes han sido entregadas al Comité Provincial del Socorro Rojo Internacional para que sea remitido a Madrid.

Este Comité se complace en dar las más expresivas gracias a los centros oficiales, entidades y particulares que han contribuido para ayudar a los heroicos combatientes de la capital de la República.

EL COMITE

Agrupación de Obreros Sastres y Similares

Esta sociedad comunica a todos sus afiliados que, por disposición del Gobierno de la República, vienen obligados a contribuir con un día de haber, correspondiente al día 14 de Abril, 6.º aniversario de la proclamación de la República, para destinarlo a los Hospitales de Sangre.

Estos haberes, serán entregados por cada afiliado a la Secretaría, todos los días de 6 y media a 7 y media hasta el día 25 del actual.

Quien deje de efectuarlo será considerado desafecto al régimen.

LA DIRECTIVA

A los marinos, pescadores y demás obreros de industrias marítimas

Se convoca a estos compañeros, tanto los que pertenecen a la U. G. T. como a la C. N. T., a la reunión que se celebrará el sábado día 24, a las 6 de la tarde, en el local del Sindicato Unico (Durruti 15), para tratar de la constitución de una cooperativa.

Se ruega la asistencia por tratarse de asunto que a todos interesa.

La Comisión Organizadora.

MUTUALISMO

En reunión celebrada por las directivas de las sociedades mutualistas de esta localidad, se acordó suplicar a sus afiliados a fin de no entorpecer la marcha de las mismas y facilitar la labor al recaudador, den cumplimiento al reglamento dando cuenta de sus cambios de domicilio y al mismo tiempo satisfacer sus cuotas en moneda fraccionaria, pues los recaudadores se ven en la imposibilidad de poder atender a la solicitud de cambio que se les presentan entorpeciendo de esta manera la labor a que se dedican dichas sociedades.

Mutualidad Mahonesa, La Unión, Fraternidad Mahonesa, Previsión Mahonesa, El Alio del Obrero
Mahón 21 de abril de 1937.

AVISO

Las Sociedades de Campesinos de la C. N. T. y U. G. T. convocan a todos los campesinos, colonos, misatxes y jornaleros a una Asamblea Extraordinaria que se celebrará el viernes, día 23 del corriente, a las ocho de la noche, en el local del Sindicato Unico de Trabajadores de Mahón, calle de Buenaventura Durruti, 15 (antes Concepción), para tratar asuntos de interés para todos, entre ellos el de la economía y producción del campo.

¡Trabajadores de la tierra! No faltéis a dicha Asamblea.

LA JUNTA

Mahón 21 de abril de 1937.

IZQUIERDA REPUBLICANA

AGRUPACION LOCAL DE MAHON

El próximo viernes, día 23, el miembro de esta Agrupación Juan Hernández Mora, Director del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, dará en nuestro local social una conferencia acerca del

COMISARIADO DE GUERRA

El acto dará comienzo a las seis en punto de la tarde.

Se invita a todos los afiliados y simpatizantes.

Mahón 21 de abril de 1937.

Pérdida

De un monedero pequeño conteniendo 37'00 pesetas. Se gratificará su devolución en esta imprenta.

La Eléctrica Mahonesa

Almohadillas

Pts. 13'00

Esterillas

Pts. 13'00

Dirigirse a nuestras oficinas,

Calle García Hernández, 16

TELEFONO, 47

CARTELERA

Teatro Principal

TELEFONOS: Taquilla 140. Empresa 82

Una velada organizada por la JUVENTUD SOCIALISTA UNIFICADA
SABADO DIA 24 DE ABRIL

A las 6 de la tarde y DOMINGO a la misma hora

ESTRENO del original drama político de J. G. Gorkin

La guerra estaba mañana
llevado a la escena por el aplaudido cuadro artístico Plus-Ultra.

INFORMACION RADIOTELEGRAFICA

Frente Centro Impresión del día

Continúan desarrollándose las jornadas con bastante tranquilidad en todos los sectores de este ejército. No quiere esto decir que se hallen paralizadas por completo las operaciones, pero sí que no se emprendan movimientos de importancia y que la lucha se limita a encuentros parciales y escaramuzas sin importancia decisiva.

Nuestra artillería continúa batiendo en la Casa de Campo los cerros de las Garabitas y del Aguila. En este sector los nuestros han efectuado algunos pequeños avances por la parte del Lago, que si carecen de importancia por los metros avanzados en cambio tienen bastante valor por las posiciones estratégicas ocupadas que dominan parte del cerro de las Garabitas.

Por el sector de El Pardo, las fuerzas republicanas siguen bombardeando la Cuesta de las Perdices, especialmente la ermita de Camerinos.

La situación de los rebeldes sitiados en la Ciudad Universitaria es ya desesperada. Por desertores del campo faccioso se sabe que se encuentran bloqueados en los edificios escolares unos 3.500 soldados enemigos, italianos, guardias civiles, moros y legionarios. Los leales estrechan el cerco, habiendo hoy hecho fracasar los intentos del enemigo que ha tratado de reconstruir la pasarela sobre el Manzanares.

Los facciosos intentaron un golpe

de mano en el sector de Usera, intentando acercarse a nuestras líneas provistos de toda clase de elementos de guerra. Fueron recibidos con un diluvio de bombas de mano y un intensísimo fuego de fusil y ametralladoras que les obligó a emprender la retirada. Nuestras fuerzas saliendo de sus posiciones se lanzaron a un enérgico contraataque que cogió de sorpresa al enemigo que intentó hacerse fuerte en un grupo de unas 12 casas en las cercanías de Carabanchell. Después de una breve lucha fueron desalojados de ellas, retirándose a unas trincheras; dedicándose los nuestros inmediatamente a fortificar los edificios conquistados.

En Toledo, la artillería leal sigue concentrando sus fuegos sobre las posiciones del enemigo causando en ellas grandes daños.

En Avila mediante un audaz golpe de mano se capturó al enemigo algún material de guerra.

La artillería facciosa reanudó a las 4 de la tarde de ayer el bombardeo del casco de la ciudad de Madrid. Numerosos obuses cayeron en el barrio de la iglesia de San Isidro y en las calles de la Gran Vía. Toledo y Alcalá produciendo daños materiales aunque afortunadamente no hubo que lamentar más que unos heridos leves en su mayoría.

La impresión del desarrollo de la lucha es favorable, acentuándose cada día más la reacción del ejército popular y el desánimo y escasa combatividad de las fuerzas rebeldes.

Partes oficiales de los frentes de guerra

(Facilitados por la oficina de información del Estado Mayor Central)

Madrid 22 de abril a las 22 horas.

Ejército del Centro

En las últimas 24 horas no se ha registrado actividad digna de mención en ninguno de los frentes de este ejército. Unicamente debemos consignar que las baterías facciosas han disparado de nuevo sobre Madrid con los consiguientes daños y algunas víctimas.

Igualmente, la criminal aviación facciosa ha volado la pasada noche sobre Alcalá de Henares y sin perseguir objetivo militar alguno ha lanzado varias bombas produciendo algunas víctimas en su mayoría mujeres y niños.

Se han pasado a nuestras filas 6 soldados procedentes del campo enemigo.

Agrupación de Teruel

En todos los frentes de este ejército nuestras tropas han efectuado algunos reconocimientos ofensivos en la vanguardia de nuestras líneas, ocupando nuevas y ventajosas posiciones que las mejoran notablemente.

Ejército del Este

Por el frente de Huasca se han registrado ligeros tiroteos de ametralladoras y mortero en las avanzadillas sin consecuencias por nuestra parte.

Por el sector extremo Sur de este ejército, nuestros soldados en su audaz y difícil incursión en territorio enemigo han volado un puente sobre el río Jiloca, destruyendo un tren faccioso que conducía fuerzas y material y que pasaba en aquel momento sobre dicho puente.

Se han pasado a nuestras filas varios paisanos y soldados, tres de ellos con armamento.

Ejército del Norte

Frente de Euzkadi.—En el frente de Lequeitio, nuestra artillería alejó con sus fuegos a dos «bous» facciosos que merodeaban por la costa.

En el sector de Eibar un intento de ataque enemigo ha sido enérgicamente rechazado por las fuerzas republicanas haciendo huir al enemigo y causándole elevado número de bajas.

Frente de Asturias.—Nuestras baterías han batido con gran intensidad las posiciones enemigas de los montes Otero y Jilero, destruyendo los parapetos y trincheras facciosas y causando al enemigo bastantes bajas vistas.

Por el frente de Santander se han pasado a nuestras filas dos evadidos del campo rebelde. Por el de Asturias lo han hecho un sargento, cinco cabos y ocho soldados.

De los demás frentes no hay noticias dignas de mención, habiéndose registrado únicamente tiroteos sin consecuencias en nuestras posiciones.

Parte Oficial de Marina y Aire

Valencia 22 a las 21 horas.

Sector de Aragón.—Durante la noche última varias escuadrillas de bombardeo leales han bombardeado los objetivos militares de Zaragoza con gran eficacia habiendo podido observarse como se declaraban varios incendios a consecuencia de las explosiones de las bombas.

En el frente de Teruel, nuestros aviones han bombardeado las posiciones enemigas de Cerro Gordo, Caude, Estación de Coya, Villaquemado y baterías de Santa Bárbara con gran eficacia. Se han prestado numerosos servicios de reconocimiento en la carretera de Teruel a Calamocha, Vilora, Monreal y Daroca.

Las baterías facciosas han hostilizado intensamente con fuego de anti aéreas a nuestros aparatos en Teruel y Conde, sin alcanzar a ninguno de nuestros aparatos.

Los cazas leales protegen los diferentes servicios prestados ametrallando además las baterías y posiciones facciosas.

COMPANERO:

El apoyo de la retaguardia a los heroicos combatientes antifascistas debe ser continuo. Contribuye al sostenimiento de los Hospitales de Sangre con tu jornal íntegro correspondiente al día 14 de Abril. ¡Solidaridad para los compañeros que han caído heridos luchando por la libertad de todos!

El Consejo de Ministros de ayer

Valencia.—A las 9:25 de la noche terminó el Consejo de ministros.

El ministro señor Hernández, a la salida, manifestó a los periodistas, que no había nada extraordinario y que se habían estudiado diversos asuntos de trámite. Unicamente, dijo el señor Hernández, puedo darles una noticia de la que tal vez ya estarán enterados, y es la de que, en el frente Sur se han pasado a nuestras filas una compañía completa enemiga con cabos y sargentos y unos 170 soldados.

Galarza y García Oliver celebran una entrevista

Valencia.—Los ministros Galarza y García Oliver celebraron ayer una entrevista.

Interrogado por los periodistas, Galarza, manifestó que se había tratado asuntos de retaguardia. García Oliver añadió que el acuerdo entre ambos había sido absoluto.

La guerra en los frentes del Sur Se ha pasado a nuestras filas una compañía facciosa completa.— El santuario de la Virgen de la Cabeza es objeto de violentos bombardeos

Andújar.—La nota más destacada de la jornada de ayer y que confirma la desmoralización que existe en las filas rebeldes, ha sido la desertión de una compañía completa enemiga en el subsector de Pozoblanco, que se ha pasado a nuestras filas con todos sus cabos y sargentos su armamento y su dotación de municiones. El hecho ha causado sensación, ya que los desertores dicen que es probable que estos días se presenten a nuestras líneas más soldados facciosos, pues la mayoría de fuerzas peninsulares se hallan en un estado de ánimo que ha provocado ya varios alzamientos reprimidos por las fuerzas del tercio y regulares, que son odiadas por todos los soldados españoles, que buscan en la huida una solución a las penalidades que han de sufrir.

La artillería leal cañonea con gran intensidad el Santuario de la Virgen de la Cabeza. También la aviación leal ha lanzado bombas y proclamas a los sitiados cuya situación es insostenible, y que han comunicado ya al mando faccioso la imposibilidad de continuar la resistencia.

En los frentes de Peñarroya y Fuenteovejuna continúa la presión de nuestras fuerzas que preparan el asalto definitivo a dichas poblaciones.

Las impresiones que se reciben de los frentes cordobeses, anuncian que muy en breve se producirán acontecimientos de gran importancia que decidirán en sentido muy favorable la ofensiva de los leales en los frentes del Sur.

Retener la moneda, impidiendo su circulación, es dificultar el normal desenvolvimiento de las transacciones comerciales, y aumentar, por consiguiente, las dificultades que soportamos, propias de la guerra y de la Revolución.

Quien tal hace es un saboteador de la causa antifascista, y como tal hay que tratarlo, con dureza y sin contemplaciones.

La guerra en Asturias

En el Escamplero, ha sido ocupada por los leales una importante posición.

Gijón.—Se ha llevado a cabo una intensa acción ofensiva en el Escamplero, cuyo objeto es ocupar una importante posición del monte Otero.

Desde primeras horas de la mañana la artillería leal cubrió con sus fuegos la zona que tenía que ser objeto del ataque y que se denomina «Hórreo Azul». Después de la preparación artillera nuestros soldados se lanzaron al asalto de las trincheras enemigas librándose un duro combate que terminó con la victoria decisiva de nuestros soldados. Los facciosos huyeron en desbandada dejando el campo sembrado de cadáveres, quedando en poder de los nuestros la posición «Hórreo Azul» que es de gran importancia ya que ocupa una ventajosa situación que domina casi todo el monte Otero.

El señor Alvarez del Vayo contesta la nota británica sobre la guerra de gases

Valencia.—El encargado de Negocios Extranjeros de la Gran Bretaña ha entregado una nota al Gobierno español en la que pide seguridades de que no serán usados los gases en el actual conflicto español.

El señor Alvarez del Vayo, entregó ayer la nota de contestación al representante inglés, en la que después de enumerar los actos de crueldad de los facciosos, manifiesta que el Gobierno legal español tomará toda clase de medidas para prevenir determinados ataques de los facciosos, pero no ha pensado en caso ninguno hacer uso de los gases tóxicos.

Noticiero nacional

Barcelona.—Se ha reunido el Gobierno de la Generalidad, presidido por el señor Companys. Se trataron asuntos de trámite. El consejero señor Sbert, manifestó que por la mañana se facilitaría una referencia de lo tratado a la prensa.

Barcelona.—Han sido detenidos dos joyeros complicados en la exportación clandestina de alhajas. Ha sido detenido así mismo un individuo que vendía cajetillas de tabaco de 0'70 a 2'50 pesetas.

Madrid.—El embajador del Brasil visitó a las autoridades, para tratar de la evacuación de las personas refugiadas en la Embajada de dicha nación en la capital española.

Bilbao.—El Gobierno Vasco ha publicado una lista de varias personas declaradas enemigas del régimen y a las cuales se les confisca sus bienes.

Del Extranjero

Inglaterra advierte a los beligerantes españoles en relación con el uso de gases tóxicos.— Franco no ha contestado todavía

Londres.—La agencia Reuter, afirma que a pesar de no existir indicios de que los beligerantes españoles intenten hacer uso de los gases tóxicos, Inglaterra dirigió una nota a ambos contendientes indicándoles la conveniencia de ratificar que no tenían intención de emplear gases de ninguna clase.

El Gobierno de Valencia contestó rápidamente dando toda clase de seguridades y satisfacciones. No ha dado aún Franco, a pesar de que van transcurridos varios días, lo cual ha motivado expectación en los medios oficiales británicos que aguardan con atención a que el caudillo rebelde precise y aclare su actitud actual.

Landsbury cree que puede evitarse la guerra europea

Londres.—Ha llegado a Dover,

procedente de Alemania, el diputado laborista inglés Landsbury. Ha declarado que después de las entrevistas celebradas con Hitler, tiene la seguridad de que puede evitarse se desencadene un conflicto europeo.

Manifestó que en breve saldrá para Italia, donde se entrevistará con Mussolini para realizar gestiones del mismo carácter que las verificadas en Berlín.

Se reunirá en breve la mesa de la Conferencia del Desarme

París.—En los medios oficiales y diplomáticos se sigue con expectación los preparativos para reunir en breve la mesa de la Conferencia del Desarme, aunque se cree que es posible que antes no se llega a solucionar la delicada situación política.

Se asegura que las reuniones de dicha mesa tendrán carácter extraoficial.

Baldwin cree que Hitler quiere colaborar en el mantenimiento de la paz europea

Londres.—En la sesión celebrada en la Cámara de los Comunes, Baldwin, contestando a unas preguntas del diputado laborista Henderse, manifestó que el Gobierno británico tiene la seguridad de que Hitler desea colaborar en los esfuerzos que se realizan para el mantenimiento de la paz europea.

Alemania, agregó, participaría en una conferencia mundial, si esta fuera convocada con algunas probabilidades de éxito.

Se confirman las desavenencias que existen en el campo rebelde

Hendaya.—Se confirma el malestar que existe en las filas rebeldes y del que todos los corresponsales extranjeros dan cuenta.

La agencia Havas, da cuenta de la efervescencia que produjo en distintos sectores del campo faccioso el decreto dado por Franco, unificando todos los partidos bajo su dirección personal.

Hace unos días se descubrió un «complot» para asesinar al jefe falangista Manuel Hebillá, lugarteniente de Franco. Entre los complicados figuraban Moreno jefe de Falange Española del Norte y Galcerán que lo era de Castilla.

El primero resultó muerto a consecuencia de los encuentros que se registraron entre la policía facciosa y los complicados.

Se verificaron gran número de detenciones y uno de estos días se verificará un juicio sumarísimo contra cuatro de ellos.

Los facciosos venden el tesoro artístico nacional

Londres.—Se ha producido gran revuelo en los medios artísticos al conocerse la noticia de que se había puesto a la venta en el mercado de esta ciudad, la obra maestra de Greco «El entierro del Conde de Orgaz».

Dicha pintura se encontraba en Toledo cuando los rebeldes se apoderaron de dicha ciudad.

Protestas por el bloqueo de los puertos españoles

Buenos Aires.—El Comité de Defensa de los Derechos del pueblo español ha entregado una nota de protesta a los embajadores de Francia y la Gran Bretaña, protestando contra el bloqueo de puertos españoles por los cruceros piratas.

Hoy comenzará sus reuniones la comisión encargada de estudiar la retirada de los extranjeros de España

Londres.—Hoy comenzará sus reuniones la comisión encargada de estudiar la cuestión de la retirada de los voluntarios extranjeros que luchan en España.

Lloyd George en favor del pueblo español

Londres.—El célebre jefe liberal inglés Lloyd George, ha entregado la cantidad de 250 libras para la adquisición de víveres que serán enviados a Bilbao próximamente en un buque fletado por el partido laborista.

En dicho buque es posible se trasladen a España varios diputados ingleses.